

SE IMPRIME
Por la imprenta HISPANO-URUGUAYA
CALLE DEL OLIMAR, 149
SALIENDO LOS DIAS
Martes, Jueves y Sabados
POR LA TARDE

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN } CALLE DEL OLIMAR, Núm. 149

EL CLAMOR PÚBLICO

PERIODICO LIBERAL E INDEPENDIENTE

ADMINISTRADOR... SEBASTIAN B. TORRES

Los remitidos que revistan interés público se publicarán gratuitamente, pagándose á razón de 15 pesos columna los de interés particular, y en ningún caso se devolverán os originales.

No se admitirá escrito alguno que no esté amoldado á los principios del programa y garantido en debida forma. La publicidad de un escrito no autoriza la exigencia gratuita del número.

Unico Representante de "El Clamor Pùblico"

EN MONTEVIDEO

ADOLFO VÁZQUEZ-GÓMEZ

OFICINAS DE LA "AGENCIA DE LA PRENSA"

Calle 8 Octubre N.º 26

SUCURSAL

57 y 59—Arapay—57 y 59

Club General Rivera
AVISO

Se hace saber á los corresponsales que la Secretaría de este Centro Pùblico se ha instalado en la calle 18 de Julio N.º 1371, donde se encuentra disponible el libro de Registro para los Colorados que desean afiliarse á este Centro.

Avelino Gerona—Secretario.

EL CLAMOR PÚBLICO

España y Estados Unidos

ACTITUD DE LA OPINION FRANCESA—
CONTRA LOS YANKEES

Un telegrama de la Agencia Hispano desmiente el rumor acogido por el «New York Herald» de que el cónsul de los Estados Unidos en la Habana, general Lee, haya dirigido al presidente Cleveland dos memorias acerca de la situación de la isla de Cuba.

Esta rectificación obliga á prescindir de los extractos de los artículos en que los periódicos franceses juzgan durísimamente el proceder de los Estados Unidos porque revelan cuán profundas son las simpatías que los franceses sienten por España y cuán despiertos están de que sean humillados sus enemigos.

LA LIBRE PAROLE

Pero no nos parece bien dejar pasar inadvertidas algunas aprobaciones de «La Libre Parole» cuyos juicios merecen tenerse en cuenta; porque alejado ese periódico de todos los partidos políticos, se inspira siempre en el criterio de cierta masa de opinión, que goza grande influencia por su calidad y por el número de gentes que figuran en el grupo.

Dice el anticuista, entre otras cosas:

«No sin hacer todo género de reservas, dada la manera que tiene España para administrar la isla de Cuba, es de grande importancia abstenerse de hacer juego de la política interesada y perdida de los Estados Unidos.

La actitud del gobierno de Washington respecto a la insurrección cubana obedece á dos motivos, no declarados aun, que realmente no pueden declarar los norteamericanos y que ocultan con grandes y huecas frases de humanitarismo hipócrita.

El primer motivo es de orden puramente político. Los Estados Unidos codician todas las Antillas, es decir, las de Francia e Inglaterra además de Cuba;

El segundo motivo es de orden todavía menos elevado, pertenece á la esfera de la especulación, necesario es repartirlo en voz alta. La actual insurrección es obra de Estados Unidos; ha sido preparada, organizada y pagada por ellos.

España es amiga nuestra. En estos momentos está haciendo á nuestros marineros un recibimiento cuyos entusiasmos y cuya sinceridad recuerdan los días de Cronstadt y de Tolon. Madrid no se engalanó para celebrar nuestros desastres; no se enviaron desde allí, como lo envió el general Grant felicitaciones á Guillermo I; no se ha declarado allí tampoco guerra implacable á nuestras armas, á nuestro comercio y á nuestros emigrantes.

En el fondo los Estados Unidos son enemigos de Francia. Entre ellos y España, Francia no puede vacilar.

DECLARACIONES DE CÁNOVAS

Hablando del asunto, ha dicho lo siguiente el Dr. Cánoval del Castillo, presidente del Consejo de ministros en España:

«Ya tendrán ustedes noticias de que el general Lee ha desmentido lo que le atribuyó el «New York Herald». El gobierno ha recibido un despacho del general Weyler diciendo que le ha visitado el consul norteamericano Mr. Lee, para manifestarle que no ha enviado á su país informe alguno sobre el curso de la campaña de Cuba, y en todo caso no lo haría tampoco en el sentido que se ha supuesto, porque dista mucho de esto el juicio que le merece dicha campaña.

«Carceno también de exactitud lo que dice algún periódico respecto á estar acordado el envío á Cuba de varias expediciones hasta completar 100.000 hombres más en aquella isla y que se haga el llamamiento de la segunda reserva.

«El gobierno se limita en esto á facilitar al general en jefe de aquel ejército cuanto considera necesario, y como solo ha pedido 40.000 hombres, estos serán los que se le enviarán en la primera quincena de Agosto y no más.

«El proyecto de recursos para sostener la campaña de Cuba parece que no ha satisfecho á la minoría. En esto se cumple lo que se anunció en el mensaje, de que llegaría momento en que el país habría de decidir, y ahora dirán las oposiciones si debemos evacuar la isla de Cuba ó evitar todos los medios necesarios para sostener la guerra hasta pacificar totalmente la insurrección.

«Sólo la hipótesis de la duda sobre si debiéramos evacuar la isla, la considero una lesión al patriotismo español, y antes sería capaz de darme un tiro, que firmar una orden que resultara la mutilación de nuestra nacionalidad.

«Yo espero que las oposiciones se inspirarán en idéntico patriotismo y concederán al gobierno los recursos necesarios para la guerra. Siendo preciso atender á que

chas previsiones, el proyecto del gobierno ha de tener mucha elasticidad; pero si se desea concretar lo mas, con tal que los insustancial se mantenga no habrá dificultad en aceptar las modificaciones que se pidan.

«No es lo sustancial, ni el gobierno lo pensó un momento si quisiera, que vaya á disponerse de todas las rentas del Tesoro de la Península, bastará con una sola renta...

—¿Le de aduanas, por ejemplo? —preguntó uno de los presentes.

—«Esa, por ejemplo, y si no es esa será otra; pero ya digo, bastará con una.

«No quiso puntualizar en el proyecto á fin de que la propuesta la hiciera la comisión parlamentaria y por querer ocultar ese extremo, resultó el proyecto demasiado general y expresando con mucha vaguedad. El dictamen de la comisión lo arreglará todo.

La muerte de José Maceo

Por diversos conductos se ha confirmado la muerte de Maceo, y solo difieren los informes en cuanto á la manera como ha sido muerto. La última versión parece ser que algunos subalternos lo han asesinado por resentimientos personales.

Es interesante la historia de la familia Maceo.

Mariana Grajales mulata de Santiago de Cuba fué casada dos veces, la primera con Manuel Rodríguez, y la segunda con Marcos Maceo.

En el primer matrimonio tuvo cuatro hijos: Felipe, Manuel, Fermín y Justo. Del segundo nacieron seis: Antonio, José, Marcos, Rafael, Miguel, Julio y Tomás.

Marcos Maceo, sus seis hijos y sus cuatro entenados, pelearon con España en la guerra anterior y si en esta sólo han tomado parte dos de los doce que formaban la familia.—Antonio y José,—la razón está en que los otros diez murieron en el campo de batalla ó después, de resultas de heridas recibidas en combates, ó están inválidos á consecuencia de las mismas.

En esta condición se encuentra Felipe Rodríguez, el hermano mayor. Los otros tres del mismo apellido murieron en la guerra de 1878.

Rafael Maceo, gravemente herido fué á morir en el extranjero. Miguel pereció en la batalla de Nuevitas, y Julio en un tiroteo en Nuevo Mundo.

Tomás, Felipe y Marcos, vivieron, estropiados por las bolas. Marcos Maceo, el padre, sucumbió también en 1808.

Muerto José Maceo, no queda más que uno de los hermanos luchando contra España: es Antonio Maceo, el jefe que, encerrado en la provincia de Pinar del Río por la mayor parte de las fuerzas activas españolas, atrajo hacia esa porción de la isla la atención de cuantos se interesan por los asuntos de Cuba,

Antonio Maceo ha sido herido tres ó cuatro veces durante esta revolución, y en la anterior la fué veinte y tres veces. Su cuerpo ha sido en varias ocasiones arrancado de parte á parte, los médicos que lo han examinado se maravillan de que pueda vivir.

Una de sus heridas le impide hablar alto; su voz es tan baja, que para oírlo hay que acercarse mucho.

El fin de Satanás

I

El nov. facta est.

Hacia cuatro mil años que iba cayendo en el abismo.

Todavía no había podido agarrar una vez siquiera su frente desmembrada. Se hundía en la sombra y la bruma, azorada, sola, y tras él en las noches eternas, caían lentamente las plumas desprendidas de sus alas.

Cayó fulminado, melancólico, silencioso, triste, abierta la boca y los pies hacia los cielos, impresioñado el horror del abismo en su semblante livido. Y gritó: Muertel tendiendo los puños hacia la sombra vacía. «Más tarde esta noche fué un hombre y se llamó Cain».

Descendió. De repente una roca le golpeó la mano que él apretó, como la tumba aprieta á un muerto, y se detuvo. Alguno le gritó dentro: Cielo las estrellas se estinguieron en torno suyo, maldito y la voz se perdió en el horror inmenso. Satanás, pálido, miró hacia la eterna nitidez. Los solos estaban lejos, pero todavía brillaba; Satanás enderezó la cabeza y dijo levantando los brazos: Mientes!

Más tarde esa palabra fué el alma de Judas.

Semejante á los dioses de bronce, de pie sobre sus zócalos, Satanás es però mil años con los ojos fijos en los astros. Las estrellas estaban lejos, pero brillaban aun. El rayo rujía en los mismos cielos fríos y solos. Satanás rióse y escupió hacia el trueno. La inmensidad llena de la sombra visionaria lo estremeció. Esa saliva misma tarde fué barrabás.

Un soplo que pasó le hizo caer mas abajo.

II

La caída del condenado comenzó de nuevo. Terrible, sombrío y travesado de agujeros como una criba, el cielo lleno de estrellas, se alejaba, la claridad temblaba y el gran precipitado, desnudo, siniestro y arrastrado por el peso de su crimen, caía, y, como una cuña, más abajo su cabeza habría el abismo. ¡Más abajo siempre más abajo! Todo le huía: ningún obstáculo de que poder agarrarse, ni un monte, ni una roca inclinada, ni una piedra nadie, la sombra. Y él cerró los párpados espantado.

Y cuando los habrío, tres soles brillaban solamente, y la sombra había roto el firmamento: los demás soles estaban muertos.

III

Una roca salía de la bruma, negra como un brazo que se estiende. Satán la agarró y sus pies tocaron la cima.

Entonces meditó el ser espantoso que se llama Satanás. Sus ojos cayó

er, las manos criminales. Los tres solos, de lejos, semelantes á tres pupilas, le miraban, pero él, no los miraba. El espacio semejaba á las llanuras de la tierra, cuando, en la tarde el horizonte se hunde retrocediendo sombreado á los ojos blancos del crepúsculo. Largos rayos llenaban hasta los pies del gran próspero. A sus espaldas las sombras llenaba el infinito. Las cimas del caso se confundían unas con otras.

De pronto sintió que le nacían unas alas horribles. Comprendió que se volvía monstruo y que en él el angel espiraba, y el rebelde sintió algún lastidio. Dejaba sus espaldas luminosas en otro tiempo estremecidas al odioso trío de su ala membranosa, cruzando los brazos, alzando la frente; el bandido, como si se engrandeciese bajo el aprobó, solo en esas profundidades llenas de ruina, miró fijamente la verna de la sombra.

Las tinieblas crecían sin ruido en la nada. La opaca oscuridad cerraba el cielo aterrador, y haciendo más allá último promontorio una triple arbola dura como de vidrio negro, tres irradaciones. Se habría dicho qué eran las tres ruedas de un carro de fuego, quedando después de un combate en los altos firmamentos. Los montes salian de la bruma como proas. Y bien exclamó Satanás, seal nun puedo ver!. El tendrá el cielo azul, yo tendrá el cielo negro. ¿Crees á causa que yo iré á zoolozar á su puerta? Le odio. Tres soles me bastan. Qué me importa! Yo odio el dia, el azul, el fulgor, el perfume.

De pronto tembló. No quedaba más que un sol.

Victor Hugo.

Procesión de Corpus.... en bote

Las últimas fiestas de la procesión de Corpus han dado lugar á incidentes enojosos entre los católicos y los anticlericales en varios puntos de Francia, el caso mas curioso ocurrió en Saint-Denis cerca de París.

En Francia, una ley prohíbe la realización de procesiones en tierra francesa. El cura de Saint-Denis, tuvo una idea ingeniosa para satisfacer los deseos de los feligreses sin incurrir en una contravención á la ley. Como su iglesia se halla situada á orillas del Sena, el digno cura hizo embarcar la procesión sobre el agua y no en tierra.

Pero el alcalde de la localidad, un socialista radicado, no lo consideró correcto. Advertido del hecho, ciñó las insignias de su dignidad y acompañado de los guardias del orden público acudió á la orilla.

Intimó al cura y á sus acompañantes que desembarcasen, pero estos no hicieron caso de sus advertencias y no abandonaron el bote sino después de haber terminado debidamente la procesión.

El cura está convencido de no haber procedido contra la ley, porque ésta permite todo lo que no prohíbe, y como la prohibición se refiere á la

EL CLAMOR PÚBLICO

tierra, el agua quita libre para procesos. El celoso representante de la autoridad quedó desconcertado ante tal facelicio; no estaba seguro de no haber traspasado los límites de sus atribuciones, y en el informe que sobre el incidente presentó al prefecto del Sena, dice que si intervino tú tan solo en vista del peligro en que se encontraban los feligreses; el bote iba demasiado cargado, y por otra parte, una banda de socialistas se aprestaba á hacer pasar un mal rato á los pajes que hacían excursiones.

Luisa Michel

Luisa Michel está otra vez en París de vuelta de su última gira propagandista. Con este motivo la prensa ha vuelto á ocuparse de ella y uno de los diarios que le son adictos recuerda el episodio que pasamos á tuat:

Pronto hará veinticinco años que Luisa Michel comparecía ante el 8º Consejo de Guerra de Versalles. El coronel Delaporte presidía. Era medio día.

Luisa Michel es conducida por dos guardias. Lleva traje negro. Un velo oculta su rostro á la curiosidad del público muy numeroso. Su paso es natural y seguro; nada en ella revela ni la menor exaltación. La palidez que se le nota proviene menos de la emoción que de un ligero sudor producido por la sobrecalorización de una situación excepcional.

Lo que se nota sobre todo en ella son sus dos grandes ojos de una belleza casi fascinadora. Ella mira á sus jueces con calma y seguridad, dispuesta á desafiar fríamente á la Justicia militar ante la cual es llamada á rendir cuenta de su conducta. Su actitud es modesta, serena y soñadora.

Si esperar á que el coronel Delaporte la interrogue, se levanta, despiertas de la lectura del informe, y lanza á sus jueces el apóstol siguiente:

"Yo no quiero defendarme ni ser defendida. Pertenezco á la revolución social y acepto la responsabilidad de todos mis actos. Los que yo reclamo de ustedes que se dan como jueces y se llaman consejo de guerra, de ustedes que no se ocultan como la comisión de gracias, de ustedes que juzgan á casi descubrirlo, lo que yo reclamo de ustedes es que me hagan sufrir la muerte de mis hermanos asesinados! Si, yo asocio esta insigne cobardía en nombre de nuestros mártires!"

Y cuando el Capitán Lally, representante del gobierno, hubo pronunciado su acusación, Luisa Michel pidió que le dejaran pronunciar algunas palabras antes de la deliberación del Consejo, éstas aquí:

"Lo que yo rechazo de vosotros, digo con voz tranquila y firme, es el campo de Saboy donde cayeron mis hermanos, asesinados cobardemente. Si, Vd. tiene razones señor acusador, para mí no hay más espacio en este mundo, puesto que, en los tiempos en que vivimos, parece que todos aquellos en cuyos corazones vibra todavía el amor por la libertad no tienen derecho más que á un poco de plomo. Y bien, yo reclamo mi parte! Si me dejais con vida, lo declaro aquí, yo lucré eternamente contra vosotros y por todas partes me oíais clamar venganza. Si, yo denunciaré al odio de mis hermanos á los asesinos de la Comisión de gracias. Si no sois unos cobardes matadme."

CRÓNICA LOCAL

25 DE JULIO DE 1893

Es hoy el trigésimo tercero aniversario de la batalla librada en Las Cañas por el invicto general

don Venancio Flores á la cabeza de ochocientos hombres, contra las fuerzas comandadas por el general don Diego Lamas, compuestas de mil cuatrocientas plazas.

No obstante la superioridad numérica del segundo, el primero fué el que recibió los laureles de la victoria.

Con cuanta caballería preseñaron ambos adversarios, formando el primero sus escuadras y el segundo su extensa línea de batalla, con su correspondiente reservas.

Cuarenta veces se tocó atención, avanzando un breve espacio, para anunciar al enemigo que íbamos á llevarle la carga!

En vanidad: ha asistido á granadas batallas, como lo fueron las del año 66 en el Paraguay, pero no hay para qué señalar á éste ó aquél gobierno; todos han incurrido en el mismo crimen, aunque unos con mas descaro que los otros.

El de Borda, por ejemplo, ha sobre-

ado de los gobernantes nombrar á dentro á los ciudadanos que deben representar y defender los derechos é intereses de la comunidad?

Bajo ningún principio, y no obstante el presidente Borda ha permitido y tal vez ordenado que los mercenarios soldados embadurnaran con su nombre y profesión los Registros Civicos; ahí tenemos á los señores jefes políticos y á sus subordinados los comisarios que, dejando de lado su deber, convirtieron en agentes electorales, la gravitante de emplear la ametralladora en la batalla de la Independencia Oriental, cerca de otra bautizada con el de una eminencia topográfica en diminutivo. Su nombre es el de una virgen que se conmemora en el mes de Julio, y su apellido coincide con el de un título de nobreza que ha existido en la madre patria. Es llamada como toda joven que no ha frecuentado la sociedad, esos centros donde pululan todas las infamias que pueda imaginarse la más atrevida mente:—de carácter dulce y bondadoso y de expresión sincera, sabe captar el efecto de todas las personas de sensible corazón. Su fisonomía no dirá que es encantadora, porque menester, pero si que es sumamente simpática por la languidez de sus hermosos ojos castaños, y porque en sus labios rosados y frescos, siempre se vé dibujada la sonrisa que caracteriza á una joven inocente de las faldas y visitas de la vida.

Sinceramente.—Rosario, 4 de 1893.

que es imposible que pueda describir, una persona de raquítica imaginación.—Para quién en esa juventud hizo nacer en su alma una pasión tan grande, pura y constante! No me lo pregunto, porque no lo sé;—solo os diré una confusa y descriptiva idea de su residencia, y de su físico y moral.

El nido de esa paloma es en una calle que recuerda por su nombre el de una heroica y gloriosa batalla de la Independencia Oriental, cerca de otra bautizada con el de una eminencia topográfica en diminutivo. Su nombre es el de una virgen que se conmemora en el mes de Julio, y su apellido coincide con el de un título de nobreza que ha existido en la madre patria. Es llamada como toda joven

que no ha frecuentado la sociedad,

esos centros donde pululan todas las infamias que pueda imaginarse la más atrevida mente:—de carácter dulce y bondadoso y de expresión sincera, sabe captar el efecto de todas las personas de sensible corazón. Su fisonomía no dirá que es encantadora, porque menester, pero si que es sumamente simpática por la languidez de sus hermosos ojos castaños, y porque en sus labios rosados y frescos, siempre se vé dibujada la sonrisa que caracteriza á una joven inocente de las faldas y visitas de la vida.

Sinceramente.—Rosario, 4 de 1893.

Y esa gravedad, más aun, es crimen que cometes los mandatarios de tanto de muchos años atrás, y por ende no hay para qué señalar á éste ó aquél gobierno; todos han incurrido en el mismo crimen, aunque unos con mas descaro que los otros.

El de Borda, por ejemplo, ha sobre-

ado de los gobernantes nombrar á dentro á los ciudadanos que deben representar y defender los derechos é intereses de la comunidad?

Y dejaremos que ese escándalo se consuma del todo, sin tratar de defender nuestros derechos!

—Serán tan débiles nuestras fuerzas

que no nos permitan hacer un último esfuerzo para libertarnos de la tutela de los malditos cancerberos?

Al pueblo nos dirijimos, á ese pueblo varón en cuyas venas arde la fórmula del patriotismo, á ese pueblo que no se halla dispuesto á transir con la arbitrariedad y el dolor, representados en esos monstros con cabeza humana que gozan mirando penetrar en sus enormes garras el cráneo de la República y las más nobles aspiraciones de sus habitantes.

—Será posible que nos veamos condenados á contemplar impasibles los ultrajes diariamente inferidos á la soberanía del pueblo por un gobierno que desgobierna?

Recordemos que nada hay mas digno de aprecio que la libertad, pues que sin ella queda el hombre algo mas abajo del nivel de los brutos.

Presidente—D. Luis Curbelo

Vice—D. Brígido Silveira

Tesorero—D. Jacinto Curbelo

Bibliotecario—D. Sebastián B. Torres

Secretario—D. Avelino Gerona

Vocales—Dr. Agustín Estevarena y don Eduardo Ortega.

Da las explicaciones verbales y escritas dadas por la comisión saliente,

suscitadas por el informe saliente, resulta que el estado del Centro no puede ser mas satisfactorio, pues que amortizado por completo el empréstito para la fundación del Casino y chanceladas todas las cuentas, queda aun en Caja un remanente suficiente para hacer frente á cualquier eventualidad.

Bien merece pues un aplauso la Comisión que tan buenas cuentas ha rendido.

Presidente—D. Luis Curbelo

Vice—D. Brígido Silveira

Tesorero—D. Jacinto Curbelo

Bibliotecario—D. Sebastián B. Torres

Secretario—D. Avelino Gerona

Vocales—Dr. Agustín Estevarena y don Eduardo Ortega.

Da las explicaciones verbales y escritas dadas por la comisión saliente,

suscitadas por el informe saliente, resulta que el estado del Centro no puede ser mas satisfactorio, pues que amortizado por completo el empréstito para la fundación del Casino y chanceladas todas las cuentas, queda aun en Caja un remanente suficiente para hacer frente á cualquier eventualidad.

Bien merece pues un aplauso la Comisión que tan buenas cuentas ha rendido.

Presidente—D. Luis Curbelo

Vice—D. Brígido Silveira

Tesorero—D. Jacinto Curbelo

Bibliotecario—D. Sebastián B. Torres

Secretario—D. Avelino Gerona

Vocales—Dr. Agustín Estevarena y don Eduardo Ortega.

Da las explicaciones verbales y escritas dadas por la comisión saliente,

suscitadas por el informe saliente, resulta que el estado del Centro no puede ser mas satisfactorio, pues que amortizado por completo el empréstito para la fundación del Casino y chanceladas todas las cuentas, queda aun en Caja un remanente suficiente para hacer frente á cualquier eventualidad.

Bien merece pues un aplauso la Comisión que tan buenas cuentas ha rendido.

Presidente—D. Luis Curbelo

Vice—D. Brígido Silveira

Tesorero—D. Jacinto Curbelo

Bibliotecario—D. Sebastián B. Torres

Secretario—D. Avelino Gerona

Vocales—Dr. Agustín Estevarena y don Eduardo Ortega.

Da las explicaciones verbales y escritas dadas por la comisión saliente,

suscitadas por el informe saliente, resulta que el estado del Centro no puede ser mas satisfactorio, pues que amortizado por completo el empréstito para la fundación del Casino y chanceladas todas las cuentas, queda aun en Caja un remanente suficiente para hacer frente á cualquier eventualidad.

Bien merece pues un aplauso la Comisión que tan buenas cuentas ha rendido.

Presidente—D. Luis Curbelo

Vice—D. Brígido Silveira

Tesorero—D. Jacinto Curbelo

Bibliotecario—D. Sebastián B. Torres

Secretario—D. Avelino Gerona

Vocales—Dr. Agustín Estevarena y don Eduardo Ortega.

Da las explicaciones verbales y escritas dadas por la comisión saliente,

suscitadas por el informe saliente, resulta que el estado del Centro no puede ser mas satisfactorio, pues que amortizado por completo el empréstito para la fundación del Casino y chanceladas todas las cuentas, queda aun en Caja un remanente suficiente para hacer frente á cualquier eventualidad.

Bien merece pues un aplauso la Comisión que tan buenas cuentas ha rendido.

Presidente—D. Luis Curbelo

Vice—D. Brígido Silveira

Tesorero—D. Jacinto Curbelo

Bibliotecario—D. Sebastián B. Torres

Secretario—D. Avelino Gerona

Vocales—Dr. Agustín Estevarena y don Eduardo Ortega.

Da las explicaciones verbales y escritas dadas por la comisión saliente,

suscitadas por el informe saliente, resulta que el estado del Centro no puede ser mas satisfactorio, pues que amortizado por completo el empréstito para la fundación del Casino y chanceladas todas las cuentas, queda aun en Caja un remanente suficiente para hacer frente á cualquier eventualidad.

Bien merece pues un aplauso la Comisión que tan buenas cuentas ha rendido.

Presidente—D. Luis Curbelo

Vice—D. Brígido Silveira

Tesorero—D. Jacinto Curbelo

Bibliotecario—D. Sebastián B. Torres

Secretario—D. Avelino Gerona

Vocales—Dr. Agustín Estevarena y don Eduardo Ortega.

Da las explicaciones verbales y escritas dadas por la comisión saliente,

suscitadas por el informe saliente, resulta que el estado del Centro no puede ser mas satisfactorio, pues que amortizado por completo el empréstito para la fundación del Casino y chanceladas todas las cuentas, queda aun en Caja un remanente suficiente para hacer frente á cualquier eventualidad.

Bien merece pues un aplauso la Comisión que tan buenas cuentas ha rendido.

Presidente—D. Luis Curbelo

Vice—D. Brígido Silveira

Tesorero—D. Jacinto Curbelo

Bibliotecario—D. Sebastián B. Torres

Secretario—D. Avelino Gerona

Vocales—Dr. Agustín Estevarena y don Eduardo Ortega.

Da las explicaciones verbales y escritas dadas por la comisión saliente,

suscitadas por el informe saliente, resulta que el estado del Centro no puede ser mas satisfactorio, pues que amortizado por completo el empréstito para la fundación del Casino y chanceladas todas las cuentas, queda aun en Caja un remanente suficiente para hacer frente á cualquier eventualidad.

Bien merece pues un aplauso la Comisión que tan buenas cuentas ha rendido.

Presidente—D. Luis Curbelo

Vice—D. Brígido Silveira

Tesorero—D. Jacinto Curbelo

Bibliotecario—D. Sebastián B. Torres

Secretario—D. Avelino Gerona

Vocales—Dr. Agustín Estevarena y don Eduardo Ortega.

Da las explicaciones verbales y escritas dadas por la comisión saliente,

suscitadas por el informe saliente, resulta que el estado del Centro no puede ser mas satisfactorio, pues que amortizado por completo el empréstito para la fundación del Casino y chanceladas todas las cuentas, queda aun en Caja un remanente suficiente para hacer frente á cualquier eventualidad.

Bien merece pues un aplauso la Comisión que tan buenas cuentas ha rendido.

Presidente—D. Luis Curbelo

Vice—D. Brígido Silveira

EL CLAMOR PÚBLICO

INDICADOR

Todo suscriptor tiene derecho a la publicación gratuita de su nombre, profesión, arte o industria y domicilio. Los que tal deseen tengan la bondad de mandar aviso a esta Dirección.

Gestoría Política—Plaza Libertad esquina Solls.
Jefe Político—Ciudadano don Carlos Albin.
Oficial 1º—Don Francisco Suárez.
" 2º—D. Rufino Larrosa (hijo).
Inspector de Policías—Coronel D. Manuel Cerejuelo.
Comisario Urbano—1º. D. Avelino Gerona.

Juzgado Letrado—Calle de Maldonado núm. 180.
Juez—Dr. Domingo J. Pittamiglio.
Fiscal—Dr. Juan Carlos Carvalho.
Actuario—Don Francisco E. Silva.
Alguacil—Don Pablo E. Zola.

Junta de Administrativa—Calle de Julio 18 de Julio esquina Florida.
Presidente—Pilar M. Piriz.
Secretario—Isidro Benavente.

Administración de Rentas—Calle de Julio, esquina Sarandí.
Administrador—D. Pedro Lezama.
Auxiliar 1º—D. Luis Cerone.
" 2º—D. Justo Silveira.

Inspección de la Pública—Calle de Maldonado núm. 59.
Inspector—Don Benjamín Vidal.
Secretario—Adolfo M. Vidal.

Sucursal del Banco Nacional—Calle 25 de Mayo, entre Montevideo y Marmarajá.
Gerente—D. Nicolás Herrera y Cruz.

Vice-Consulado de España—Calle de Julio n.º 139.
Vice Consul—Domingo Benedí.
Horas de Oficina: de 9 a 12.

Curia Eclesiástica—Calle del Plata, N.º 4 entre Maldonado y 25 de Mayo.
VICARIO—Don José le Guía.
TENIENTE—D. D. Domingo.

Club Uruguay—Calle 25 de Mayo esquina 33.—Altos

Sociedades de Socorros Múltiples
ESPAÑOLA—Casa social, calle Treinta y Tres esquina Casupá.
Presidente—Don Marcelino Helguera.
Secretario—Don Miguel Navarra.
Secretaria—Calle de Marmarajá n.º 192.
Médico—Doctor D. Mariano Calvis.

SUIZA—Secretaría, calle 18 de Julio esquina Casupá.
Presidente—Melchor Bequer.
Secretario—Mateo Figni.
Médico—Dr. D. Mariano Calvis.

COSMOPOLITA—Secretaría, calle 18 de Julio n.º 140.
Presidente—D. Manuel Zuaznabar.
Secretario—D. Eduardo Pasquier.
Médico—Dr. D. Mariano Calvis.

TALIANA—Unione e Benevolenza—Casa social, calle del 25 de Mayo, esquina Lavalleja.
Médico—Dr. D. Mariano Calvis.

STELLA D'ITALIA—Casa social, calle Florida esquina Brígido Silveira.
Presidente—Antonio Fusco.
Tesorero—José Tiernan.
Secretario—Domingo Mainenti.

Buenaventura Ferrer Sans
ESTABLO PÚBLICO—Tiene su escritorio en la calle Olimar n.º 147.

Angel Ruiz del Valle—Doctor en Medicina y Cirugía, calle 18 de Julio n.º 250, entre Cobolnay y Sarandí.

Agustín Estevareña—Abogado calle Mau donado, entre 33 y La Plata.

Boticaria del Sol—Do. Francisco I. Garinendia, calle 10, 33 esquina San Francisco.

Eduardo Pasquier—Procurador 18 de Julio 140.

Boticaria de Sollier—Maldonado 123.

Antonio Fusco—Rematador y Comisionista. Ofrece sus servicios al público y recibe órdenes en su domicilio calle Florida.

ZAPATERIA PIAMONTESA

DE PEDRO BARTOLOTTI

Calle del 18 de Julio núm. 270

NINGUN OTRO ESTABLICIMIENTO DEL RAMO CUENTA CON MEJOR SURTIDO. TODOS LOS GALZADOS SE FABRICAN EN LA MISMA CASA.—SURTIDO COMPLETO PARA LA PRÓXIMA ESTACION.—PRECIOS SIN COMPETENCIA.

COCHERIA VASCONGADA

JOSE M. LETURIA

Sucesor de Miguel Lazcurain

Minas—Calle Montevideo esquina Olimar—Minas

En esta bien montada COCHERIA hallará el público a cualquier hora del día ó de la noche un servicio esmerado, para el efecto cuenta con sólidos carros que imponen caballada para cualquier viaje a campo, así como hermosos breaks para paseo.—PUNTUALIDAD Y ECONOMIA EN EL SERVICIO.

LA MONTEVIDEANA

ZAPATERIA

DE
JOSE M. BONET

El dueño de este establecimiento ofrece al público en general un grande y variado surtido de artículos del ramo, proponiéndose vender á precios sumamente baratos que no admitirán competencia, garantizando al mismo tiempo sus materiales, por ser de primera calidad, y sus hormas de última novedad.

Gran variedad y baratura LIQUIDACION PERMANENTE En Zuecos y Alpargatas

BOTINES PARA HOMBRE

De Bocero Sech—Marke 1.º—Duque
" Elásticos á la Ceremonia—A la Consulad—Derreal—Coquillod—Française—Carixt—Sibérienne—Janibiere—Dordenanza—Alfonsina.

Mensualmente

SE RENUEVA

EL SURTIDO

BOTAS PARA SEÑORA

A la Imperial—A la Moire—A la Breone—A la Tratascini—A la Tehodora—A la Coqueta—A la Napoleona—A la Pattie.

Botas y botitas para niñas

CALLE 18 DE JULIO ESQUINA 25 DE MAYO

SASTRERIA MODERNA

SEBASTIAN CASTELLA

MINAS—CALLE 18 DE JULIO Nos. 135a y 135b—MINAS
FRENTE AL RESTAURANT "LA SIRALPA" DE P. JOSE PARRON

Esta casa ofrece á sus favorecedores y al público en general un especial y variado surtido en géneros de primera calidad para la estación, tanto en cortes de trajes, sobretodos chalecos, etc. etc. como en cortes de pantalones de gusto más exigente.

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Corte elegante

Visiten la casa y se convencerán

Confección esmerada

Gran Baratillo L.A. HONRADEZ

DE

J. RUBIO Y C°

CALLE 25 DE MAYO. ESQUINA MONTEVIDEO

Gran surtido en artículos de almacén, ferretería Barraca y bazar por mayor y menor especialidad en comestibles, finos vino de Oporto, Jerez, Champagne y cigarrillos habanos.

SE RIPIRTE A DOMICILIO

SASTRERIA DEL PROGRESO

DE LA VIUDA DE CAMARA Y COMPAÑIA

163 CALLE 18 DE JULIO 165

CASA SPECIAL EN EL RACO Y SIN COMPETENCIA EN SCINAS

Este establecimiento, el mejor montado en el ramo en esta ciudad, ha recibido un completo surtido de casimires propios para la estación de invierno, de las mejores fábricas de Europa. Exposición de artículos para trajes de fantasía y piezas sencillas. Infinidad de cheviots, azules y negros para trajes elegantes de chaquetón o saco; artículos nuevos para la localidad en paño castor azul y marrón para los sobretodos cruzados de moda, que tanto se usan en la Capital. Surtido general en cortes de pantalones de última novedad, en cuadros y bastones de inmejorable calidad, así como también un surtido de monos, de color y negros, á precios reducidos.

La casa se encarga de confeccionar yaquetas o saquitos para señoras y señoritas, contando para todo esto con uenos oficiales sastres del sistema más moderno.

Venta de Camara y Cia.

Rafael Laporte—CONSTRUCTOR
Calle Olimar esquina Lavalleja.

Carlos Ed Lenzi
(ABOGADO)

Tiene su estudio:
En Minas—Escriván de don Domingo Lenzi.
En Montevideo—Calle Arapéy 124.

Sanchez Hnos. Tienda, almacén y ferretería, 25 de Mayo esq. 18 de Julio.

Almacén y tienda Do Pedro Razquin Calle Marmarajá esquina Gordejuela.

Luis V. Fornari. Rematador y comisionista Montevideo—Calle de Lima Número 148.

Barraca del Ponton Do Mar colo Zafuroni, Marmarajá esquina Suárez.

Juan Villalengua—Escrivano Público, calle Montevideo.

Benito Bonasso. Agrimensor de número Calle 25 de Mayo, entre Marmarajá y Montevideo.

Francisco X. Rodriguez. PROCURADOR—Se encarga de la tramitación de usos y costumbres y arreglo de testamentos. Estudio del Dr. Estevarrenza—Minas.

Eugenio Fourcade. Procurador, 25 de Mayo 182.

Mariano Calvis
MÉDICO-CIRUJANO

De as facultades de Barcelona y Montevideo.

Consultorio: Calle 18 de Julio núm. 161.—Gratis para los pobres.



Quina-Larochette Fosfatata

Raccomandata alle Donne incinte, alle Nutrieli, di cui sostiene le forze, facilita lo Slattamento, la Dentiazione e lo sviluppo dei Facciali. Combate il Rachitismo, il Rammollimento delle Ossa, preserva dagli Ingorgi glandulari e dalla Scrofola.

PARIS, 23, rue Drouet, 23, PARIS
MILANO: A. MANZONI, e Farmaida.

Almacén del Cid

de
José Garabal y Otero
Se encarga también de remates comisiones en general.—Calle 25 de Mayo esquina Marmarajá.

Armería De José Mansfred, calle de Marmarajá n.º 188.

En este establecimiento, único en el ramo en esta ciudad, se fabrican y componen armas de toda especie, para rayos, bastones animados, y particularmente, piezas para máquinas de coser. Precios razonables.

Alla Stella d'Italia Sastrieria de Miguel Pastore, calle de Marmarajá esquina Maldonado.

En esta increíble casa más clientela y el público en general encontrarán un gran y variado surtido recientemente recibido de los mejores casimires ingleses, franceses y alemanes para la estación, así como también un variado surtido en cortes de seda pura chilecos, últimas novedades, cortes de pantalones, gastos escogidos, franceses e ingleses.

Precios sin competencia

Zapatería Piemontesa

DE
PEDRO BARTOLOTTI
Este arreditado establecimiento ha sido trasladado á la calle 18 de Julio n.º 270, frente al almacén de los Sres. Lupi y Espino, en el cual, como siempre hallará el público gran bodega en toda clase de calzado.

Especialidad en calzado de medida de última novedad.